IpakTukagbIK KYMbIC Nol3
KyYH MeH *KyJabI3aapabIH PU3NKAIbIK TAOUFATHI

Kynnpiznapasiy skapKeipaybl ojapAbiH M abCOMIOTTI MIaMachiHaH
ecenTese/Il, 071 KOPIHETIH aMachl M KaThIHACKIMEH OailIaHbICTHI:

M=m+5+ 51gn
AKOHE
M =m+5-51gr,

MYHJIaFbl I — JIOFaHBIH CEKYHATApbIMEH (') OPHEKTEITeH KYJIIBI3IbIH
KBUIIBIK TIApaJUIaKChl KOHE T — OKYIIBI3ABIH mapcekieH (IIC)
KAIIBIKTBIFEI. M=m+5+51gn YKOHE M=m+5-51gr
dbopmynanapsl apKpUlbl TaObuFaH M aOCONIOTTIK IIamackl Oipaei
namMara >kaTaJibl, KOPIHETIH IIaMachl M PETIHJE KaJbIIITaca bl, SFHU OJ1
BU3yanabl My, dpororpadusnbik M, ,, dorosnexrpiuik (My, Mg nemece
My ) Gonysl MYMKIH XoHEe T.0. ATam alTKaHaa, *KaJIbl COYJIEICHY/Il
CUITATTAUTHIH a0COIOTTI 00JOMETPHSIIBIK I1aMa,

Mb - MV + b
YKOHE KOPIHETIH O0JIOMETPHUSIIBIK IITaMaJiaH J1a ecenreyre 0oJaipl:
my, =my +b

MYHAAFbl b — >KYJIIBI3IBIH CHEKTPIIK KJIaChl MEH KAPBIKTHIK KJIachIHA
OailJTaHBICTBI OOJIOMETPHUSIIBIK TY3ETY.

L KyIabI3OaphIHBIH - KapKbipaybl KyHHIH  sKapKbIpaybIMEH
epHeKTene 1, O1piik peTinae Kadbsuinanansl (L = 1), cogaH keiiH

lg L = 0,4(Mg — M),

myHOarel Mg — KyHHIH a0coioTTi mamacel: BH3yalIblk Mgy =
+4™.79; Qororpapusanblk Mgy, = +5M,36; (BOTODNIEKTPIIK Ccapsbl
Mgy = +4™.77; dotosnextpnik kok Mgp = +5™. 40; 6010MeTpUSIIBIK
Mg, = +4™.73. byn KyIIsI3pIK MIaMatapasl OCbl 06TIMHIH ecenTepin
HICIIY i€ TTAJallaHy KEpeEK.



lgL=04(Mg — M) ¢opmynacel OOWBIHIIA €CENTEIreH KYJIIbI3IbIH
JKapKpIpaybl  KyIapl3  MeH ~ KyHHIH ~— aOCOMIOTTI  KYJIABI3JIBIK
I1amMasapblHbIH MIIITHIHE CONKEC Kelei.

Credan-bonbiiMaHn 3aHbI

e=oT}

OYpPBIIITHIK AWaMETpiiepl OeNruTl KYIAbI3Aap YIIH FaHa TuiMIl T,
TEMIIEpaTypachblH aHBIKTAy YVIIIH KOJIIAHBUTYbl MyMKiH. Erep FE
xyiaeiaan Hemece Kynhen 1c¢ iminae Xep arMocdepachiHbIH
meKapachlHblH 1 cM? ayJaHblHA HOpPMajb OOMBIMEH TYCETiH JHEprus
Meutiiepl 0osica, OHIa OYPBIITHIK AuamMeTpi 4 JoFanbIK cexkyHaneH ()
KOPCETUITeH, OHJIa TeMIIeparypa

«| E
Te - 6423 W

MmyHnarel 0 = 1,354 - 10712 kan/(cm? - ¢ - rpag*4) = 5,70 - 10~ °3pr/
(cm? - ¢ - rpag?) sxone lg % = 0.4(m, — m,) dbopMyacbiHaH TaObLIFaH
2

E sHeprusi MesiiepiHiH oJiiieM OIpiKTepiHe OalIaHbICThl TaHIATAbI.
KyH TypakTbichl E ~ 2 Kan/(cM? - MMH) calbICTBIPy apKbUIbl KYJIJIbI3
MeH KyHHIH OOJIOMETPUSIBIK IIaMaJlapbIHBIH —aWlbIpMallbUIbIFbIHAH
0oJaIbI.

ChektpnepiHie SHEprusiHblH  Tapainybsl Oenruni KyH  meH
KYJIABBAAPABIH TYC TeMmIieparypacblH BuUH 3aHbl apKbpUibl Talyfa
Ooanbl:

T =K/Am,

MYHIAFbl A, — MaKCUMAJIJbl SHEPTUAFA COUKEC TOJKBIH Y3BIHJIBIFBI, Al
K - A OipniktepiHe OalnaHBICTBI TYpakThl mamMa. A —Abl CM — MEH
emuerenge K = 0,2898 cM - rpagyc, an A —nui anrcrpemaepae (A)
omuerenne K = 2898 104 A rpaji 00J1abl.

KeTkimikTi  momekenmi  JQJJIKIEH — KYIABBAAPIABIH  TYC
TeMmrieparypacel ojapasliH CxxoHe (B —V) Tyc uWHIEKCTepiHEeH

€CeIITeNIE ]
7200°

T =
C +0™.65




JKOHE
7920°

T =
(B—V)+0m.72

KynpeizmapaeiH M Maccamapbsl  9A€TTE KYH MaccajlapbIMEH
(M = 1) epnexreneni xone Kermnepaiy yUIiHII KaalbUIaHFaH 3aHbIHA
colikec TeK (PU3UKAIBIK KOC KYJIIbI3Aap YIIiH (Oenruil mapamiakchl
m 0ap) ceHIMIl TYPAE aHbIKTAlabl: KOC JKYJABIBABIH Kypamjaac
06JIIKTEepIHIH MacCaIapbIHBIH KOCHIH/IBICHI:

a3

M1+MZ=E

MYHJAFbl P — Cepik >KYIJBI3JIbIH HETI3r1 KYJIIBI3ABIH (HEMece €Ki
KYJIJBI3IBIH 1a OpTaK Maccajlap LEHTPIHIH alHallaChIHIAFbl) alHaTy
NMEpPUObI, KBUIIAPMEH OpHEKTeNeal, al a — aCTPOHOMUSUIBIK
OipmikTepaeri (a.6.) CIOYTHUKTIK JKYIJBI3 OPOWUTACBHIHBIH JKapThLIAM
YJIKEH OCl.

a.0.-1arbl @ MOHI1 JI0Fa CEKYHATApbIHAAFbl OaKbUIayJIapAaH aJbIHFaH
a'’ sKapTblIail HEri3ri OCiHiH OYpPHINTHIK MOHI MEH I IapaulaKChIHAH
ecernrenenl:

Erep Kkoc XyIabI3IblH Kypamaac O6OJIIKTEepiHIH OpTaK macca
LIEHTPIHEH a4 JKOHE A, apaKAIIBIKTBIFBIHBIH KaThIHACHI Oeyrui OoJica,
OHJIa TEHIIK

M, a,

M, a

opOip KOMIIOHEHTTIH MAacCaChlH 06JIEK ecenTeyre MyMKiHIIK Oepe/l.

Kynaei3gapaplH — ChI3BIKTHIK — paguycTapbl R opkamiaH KyH
panuycrapbiMeH (Rg = 1) xoHe Oenrumi OypbIUTBHIK auamerpiepl 4
KYJIIBI3AAP YIIIH (JIOFAIbIK CEKYHATap/1a) KepceTuie i

A
R =1075—-
T

KOHE



lgA = 5444 — 02m, —21g T

Kynae3gapasiH, ChI3BIKTRIK pagdycTaphl ga (popMyiianap apKbLIbI
ecerrene/nl.

IgR = 8,473 — 0,20 M, —21g T
IgR = 0,82 C — 0,20 My + 0,51
KIOHC

IgR = 0,72 (B — V) — 0,20 M, + 0,51,

MyHJIaFrbl T — KYJIABI3JIBIH TeMIleparypachkl (KaTaH alTKaHIa, TUIM/II
TeMmrepaTypa, 0ipak erep oJ 6enrici3 6oJica, OHJIa TYC TeMIIepaTypachl).
Kynaezaapaeiy, kenemiepl opkamaH KyHHIH —KejeMJiepiMeH
OpHEKTEJETIHAIKTEH, onap R3-ke mpomopiuoHal, JeMeK, *KYJIbI3IbIK
MaTEepHUSHBIH OpTallla ThIFBI3ABIFEI (KYJIIBI3ABIH OPTaIlla THIFbI3IbIFHI).

M
P=Pops

MYHJIA¥bl P — KYH 3aTBIHBIH OPTalla THIFbI3IbIFBL.

Peo = 1 YWIH >KyIABI3ABIH OpTalla THIFBI3ABIFBI KYH 3aThIHBIH
TBIFBI3JIBIKTApbl OOMBIHINIA aJbIHAJIBI; €rep 2/cm® GOUBIHIIIA p ecentey
KaxkeT 0osca, onna p = 1,41 2/cm® any kepek.

Kynaeizaeig Hemece KyHHIH coylieneny KyaThbl

g0 = 4mR?*0Te* = 4nr?E

JKOHE COYJICJICHY apKbUIbl opOip €KIHII MacCallblK >KOFalITy DUHINTEHH
dhopMyJIachIMEH aHbIKTaJ1a bl
€0
AM == —2
c
MYHJafbl ¢ = 3 - 1010 CM/C — XapbIK XbUIIAMIbIFbI, AM CEeKyHJIbIHA
IrpaMMMEH, £y CEKYH/JIbIHA 3p2-TICH OpHEKTeeI].



Mbpicaa 1.

Bera (JIlupa) »xyiabi3biHbIH 3(@PEKTUBTI TeMmmepaTypachl MEH
paZMyChbIH aHBIKTaHBI3, erep OHBIH OypbeiuThiK guamerpi 0'.0035
KeUIAblK mapamiake 07.123 kxoHe OOJOMETPUSIIBIK KAPBIKTHIFBI
0™.54 — ke Tey Oosica. KyHHIH 00J0METpHUSIBIK IIamMackl — 26™. 84,
KYH TYPaKTBICHI 2 KaJi/(CM%MUH) KYBIK.

Bepineeni: Bera, A = 3».5-1073, = = 0".123,m;, = —0™.54;
Kyn, mg, = —26m.84,Eg = 2 kan/(2cM? - MUH) = % Kan/(cm? -
c); TypakTel 0 = 1,354 x 10712 kan/(cm? - ¢ - rpag?).

Llewyi. KyH TypaKTbhIChIHA YKCAC Kep O€TiHIH O1pJIiriHe KajabIIThl
TYCETIH KYJIJIBI3JIbIH CoyJIeNenyl lg % = 0.4(m, — m,) bopmynacsl

2

OOMBIHIIIA €CENTENE/I:

E
lg = = 04 (mgp —mp) = 0,4 (~26™.84 + 0™.54) = ~10,520
©

= —11+ 0,480,
Ocrbiman
E_ 3,02-10—-11
E@ - 9% )
HEMece
1 KaJl
E=302-10"1.—=1,007-10"12 ——.
30 cM? - C
T, = 642.3" % (dopmynackiHa coiikec KYIIBI3ABIH A(PPEKTUBTI
TEMIIEpaTypPachl:

T = 6423 |2 — 6423 1.007 1077 — 10100K
e 7 JeA2 T T 7T |1.354-10712- (3.5-1073)2

R = 107.5% dbopmynacel OoiibiHIIa, Bera paguycer:

R =107.52 = 1075 3'5'10_3—31
B T ' 0123



O3 OeTiMeH LIbIFAPYFa apHAJIFaH ecenTep:

1.KepHeKi KapbIKTHIFBI MEH KBUIIBIK IapaUIaKChl >Kakiaaa
KOPCETUINeH JKYJIJbI3/Iap/IbIH KOPHEKI JKapKbIpayblH €CENTEHI3: a bypkiT
(0m. 89 sxone 0".198), a Kimni sxyapi3 (2m. 14 xone 0'.005) xone
€ Yuni (4m. 73) xone 0", 285).

2.Busyanael  KapbIKTBIFBI, TYC KepceTrkimil >xoHe KyHHeH
KAIIBIKTBIFBI JKaKIIaga OepiareH  KYIAbI3AAPAbIH  (OTOTpadusIIbIK
XKapKbipayblH TaObIHBI3: B Eriznep (Im. 21, +1m. 25 xone 10.75 nc); n
Apwictan (3 m.58,+0m.00 xxone 500 nc); KanTelHHIH XKYJIIbI3bI
(8m. 85, + 1 m. 30 xone 3.98 nc), an Kynnig mamacer (—26m. 78).

3. AJIBIHFBI €CeNTET1 KYJIABI3AAPIbIH KOPY KAPBIKTHIFBI OJIapIbIH
dboTorpadusUIBIK KapKbIpayblHaH HEIIE €Ce apThIK?

4. KanemnansiH (ApOaHblH) BU3YAIIBIK Kapkbipaybl Om.21, an
oHblH cepirt 10m. 0. byn xynasi3aapAbIH TYC UHAEKCTEPl COMKECIHIIE
+0m. 82 xone +1m.63. KanemiansiH kepHEKi *KoHE (DoTorpadusibiK
KapKbIpaybl OHBIH CIyTHUTIHIH COMKEC J>KAapBIKTHIFBIHAH KaHIA €ce
apTHIK €KEHIH aHBIKTAHBI3.

5.0 Ynken UT >XyJabI3bIHBIH a0COJIOTTI KOpy Iamachl —2M. 28.
Exi KyIaeI3aelH  BH3yalnblK koHE (QoTorpadusiiblK KapKbIpayblH
TaOBIHBI3, OJapAbIH Oipl (Tyc KepceTkimi +0Mm,29) 120 ece aGcomroTTi
KApKbIHBIpAK, an ekiHmici (tyc kepcerkimi +0M,90) [ Yaken Ut
AKYJIJIbI3bIHA Kaparanja 120 ece aOCOMIOTTI SJICI3.

AKayanrapsi:

1.9.3;4610; 1: 7.6;

2.16.8;12940; 1: 520.

3.3.16;1; 3.31.

4.8320 xk9He 17400

5.~ 80800 xoHe 61800; 5.61 xoHe 2.45.

gaeduerTep:

1.KononoBuu 2.B., Mopo3 B.M. OOmmuii Kypc acTpOHOMUHU:
Yuebnoe mocodue /Ilon pen. B.B. MBanoBa. U3n. 2-e, ucop. — M.:
Enutropuan YPCC, 2004. — 544 c. (Knaccuyeckuii yHUBEPCUTETCKUM
y4eOHHUK).

2. http://spacescience.ru/content/view/441/



http://spacescience.ru/content/view/441/

